POLIEDEREK ATHATASA

Szabalyos negyoldalu gula
és fovonal oldalélu hasab
athatasa



Adott az ABCDM szabalyos négyoldalu gula, amelynek
ABCD alaplapja |. f6sikon van. Adott tovabba egy egyenes
hasab, amelynek p, g, r, soldalélei |. f{6egyenesek.

Szerkesszuk meg a két test athatasat. A lathatésag feltiin-
tetésekor tegyuk fol, hogy mindkét test lemezbél van, és
véglapjaikat elvettuk, tovabba mindkét test lapjainak elta-
volitottuk a masik test belsejébe esé darabjait.



A hasabot vetitbhasabba transzformaljuk:

Xis LP'lg" [ ]| S,
€s meghatarozzuk a gula lll. képét is.




Eléallitjuk a gula éleinek és a hasab lapjainak dofés-
pontjait. Ezek a lll. képen kdzvetlenll leolvashatok. Ren-
dezbk segitségével az |. és Il. képk is addédnak. Végull a
pontok illeszkedési adatait tablazatban rogzitjuk, megad-
va, hogy az egyes testeknek melyik lapjan vannak.
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1 \/ Gula Hasab

1: CDM, DAM: sp
2: CDM, DAM: pq

3: BCM, CDM: D

sp
q 4: BCM, CDM; pq
5: DAM, ABM; rs
A | 6:DAM ABM: p
X12 -




Keressuk a hasab éleinek és a gula lapjainak dofés-
pontjait. Szeletel6 siknak pl. . fésikokat valasztunk. Ezek
az alapsikhoz hasonl6 négyszoget metszenek ki a gula-
bél. Ahasonlosag centruma M.

Ap él alll. kép szerint nem vesz részt az athatasban, igy
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/ r el6szor a q élen atfektetett a sikkal szeletellnk. Akapott 7
: U

és 8pontok illeszkedési adataival folytatjuk a tablazatot.

Gula Hasab Gula Hasab
1. CDM, DAM; sp 7:ABM; pq, qr

2: CDM, DAM; 8: BCM; pq, qr

3: BCM, CDM;

pq
sp D
a g & 8 4: BCM, CDM: pq
5: DAM. ABM: rs
) \ 6: DAM, ABM;  pg
X, / p
" C




A D B C Az r élen atfektetett B sikkal szeletelve keressuk az r él-
nek és agulafellletének 9 és 10 doféspontjait.

Gula Hasab Gula Hasab

P 2 1: CDM, DAM; sp 7:ABM; pq, qr
2: CDM, DAM; pq 8: BCM; pq, qr

6 4 3: BCM, CDM: sp D 9: ABM: qr, rs

q 8 4: BCM, CDM; pq 10: BCM; qr, rs

5: DAM, ABM;  rs
| 6:DAM, ABM-  pg




Végul az s élen atfektetett y sikkal szeletelve eléallitjuk az
élegyenesének a gulafellletével kozos 11 és 12 pontjait.

Gula Hasab Gula Hasab
1. CDM, DAM; sp 7:ABM; pq, qr
2: CDM, DAM; pq 8: BCM; pq, qr
3: BCM, CDM; sp 9:ABM; qr, rs

4: BCM, CDM; pq
5: DAM, ABM; rs
6: DAM, ABM;

10: BCM; qr, rs
11: DAM; rs, sp
12: BCM; rs, sp




sének sorrendjét. Példaul az 7 csucsbal kiindulva latjuk,

S hogy az illeszkedik a gula CDM és a hasab sp lapjara.
5 A tablazatbal kiolvashatjuk, hogy erre a lapparra még a 3
csucs illeszkedik, igy létezik az 7-3 él. A 3 csucsnal atté-

rink a BCM és sp lapokra, amelyeknek metszésvonalan a
12 csucsbajutuk, és a 3-12 élet kapjuk. Es igy tovabb. ..

A D B C Atablazat alapjan megallapithatjuk a csucsok 6sszekoté-
3

Gula Hasab Gula Hasab
1. CDM, DAM; sp 7:ABM; pq, qr
2: CDM, DAM; pq 8: BCM; pq, qr

3: BCM, CDM; sp D 9:ABM; qr, rs

4: BCM, CDM; pq 10: BCM; qr, rs
5:DAM, ABM; rs 11: DAM; rs, sp
6: DAM, ABM; pqg 12: BCM; rs, sp

1-3-12-10-8-4-2-
-6-7-9-6-11-1



A megadott feltételeknek megfeleléen feltlintetjuk a latha-
tésagot. El6szor az athatasi poligon lathato élit keressuk.
Ezek a mindkéttestnek lathaté lapjara illeszkedd élek.

Az 1. képen az ABCD alaplap eltavolitasa miatt a gula min-
den oldallapja, és igy az athatasi poligon minden éle is lat-
hato.

A ll. képen figyelembe vesszlk, hogy a gulanak csak az
ABM és BCM lapjait, a hasabnak pedig csak a gr és rs
lapjait lehet latni. Az athatasi poligon tobbi élét Ietezd, de
nem lathaté élként szaggatott vonallal jeloljuk.

1-3-12-10-8-4-2-
-6-7-9-6-11-1



A testek bizonyos éldarabjait a feltételben megadott felu-
letdarabokkal egyutt eltavolitottuk. Ezek mar nem |étez-
nek valddi élként, igy nem kell 6ket kihuzni. Csak a meg-
marado élek lathatosagat jeldljuk kihuzassal, vagy szag-
gatott vonalal.

1-3-12-10-8-4-2-
-6-7-9-6-11-1
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